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NOT : Siire 90 dakikadir. Sorularda belirtilen ydntemler diginda yapilan ¢ztimler

kabul edilmeyecektir. Cevaplarimzi ayrintili olarak yazimz. Bagarilar,

1) Asapdaki ifadelerin yanina dogru ise D, yanhy ise Y 'yaziniz.
(p Bir vektdr uzayinda bir vektdrtin koordinatlart bazlar degigtikge degiyir (4 p).
() Boyutlan farkh olan vektdr uzaylari birbirlerine izomorf olabilir (4 p).

(D ) Ortonormal bir kilmede sifir vektdrll bulunmaz (4 p).
(D) Iki vektdr uzay: arasindaki tim lineer dondiglimlerin ktimesi bir vektdr uzayidir (4 p).

(Y ) Her matrisin 6z degerleri ve 6z vektorleri vardir (4 p).

2 -1 ' ;
2) A=[l ]:l olsun. VXeR™ matrisi igin L(X)=AX-XA olarak tamimlanan

L:R>*? - R*? fonksiyonu veriliyor.
a) L nin lineer doniisiim oldugunu gésteriniz (10 p).

b) L nin R™? deki standart baza gdre matris gsterimini bulunuz (10 p).

3) L:R’ 5> R’, L(x,y,z)=(2x~y,2y,4x +2) lineer déniigiimilntin

a) Oz degerlerini (7 p),
b) 6z vektorlerini bulunuz (7 p).
¢) Kosegenlestirilebilir midir? Agiklayimz (6 p).

1 5 2
4) A=|0 -1 2| matrisi veriliyor.
0 0 1

a) A matrisinin karakteristik polinomunu (7 p),
b) A matrisinin minimal polinomunu (7 b), _

¢) Cayley — Hamilton teoremini kullanarak eger varsa A matrisinin tersini bulunuz (6 p).

5) L, derecesi 3 veya daha kiigtik polinomlar vektdr uzay: izerinde L(1)=1+t, L()=t+t,
L=+, L(®)=1 esitliklerini saglayan lineer dontsim olsun, L(2-t+*-t%) it hesaplayimz
(10 p).

0) A ve B kare matrisleri igin P'AP =B olacak sekilde tersi olan bir P kare matrisi varsa A

matrisi B matrisine benzerdir denir, Benzer matrislerin minimal polinomlarimn aym oldugunu

gosteriniz (20 p).
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